

淇县开展“情暖乡村，送教扶贫”活动

晨报讯（鹤报融媒体记者 卓瑞娟 通讯员 王学勇）5月13日，淇县教体局电教中心利用自身工作优势在局分包的扶贫村淇县高村镇韩楼小学开展“情暖乡村，送教扶贫”活动，受到该校师生欢迎。

为开展好此次活动，淇县教体局电教中心通过认真调研，认为该校音乐、美术学科师资力量比较薄弱，该校的孩子非常需要接受优质艺术教育熏陶。于是，该电教中心邀

请县直实验学校优秀音乐教师高芳、美术教师孙秋燕到该校送教扶贫。其间，高芳、孙秋燕分别给该校学生讲授了一节音乐课《春天举行音乐会》和一节美术课《线》，她们利用现代教育技术优势与科学的教育理念、自身扎实的专业知识、所任学科教材相融合，向该校师生精彩地展示了艺术课堂的魅力。

两节送教扶贫课结束后，孩子们意犹未尽，仍沉浸在

艺术课堂的氛围里，双眼专注地看着老师久久不愿意离开。当老师多次说：“孩子们，下课了！”孩子们才恋恋不舍地离开了教室。

活动中，淇县教体局电教中心抽调3名录课技术人员，使用录课设备，把两位送教扶贫教师的授课全程录制了下来，并把这两节送教扶贫课上传到淇县网络直播互动中心平台，供全县师生上网观摩学习。

磨炼意志，亲近自然

市外国语中学高三年级开展远足拉练活动

5月11日，市外国语中学高三年级全体师生开展了“挑战自我，决胜高考”为主题的远足拉练活动。本次远足拉练活动从学校出发，目的地为淇河国家湿地公园，然后原路返回，全程30余公里。

一路上，校旗开路，班旗紧随，同学们身穿印有“赢”字的红色高考服，穿梭在青山绿水间，整个队伍宛若游龙。同学们精神饱满，情绪高昂，一路高喊“外中学子、自强不息、立志成才、永争第一”的口号，美哉，汤汤淇水！壮哉，外中少年！

下午4时，大部队按计划返回学校，并受到了高一、高二年级师生和部分高三学生家长的热情欢迎。同学们忘记了疲惫，忘记了双腿的酸痛，在一片“高三，必胜！”声中，奔向校园。

远足拉练活动是鹤壁市外国语中学常年坚持的特色活动，是践行“不讲条件，不怕困难，艰苦奋斗，自强不息”该校精神的有效方式。此次活动，既缓解了同学们复习备考的精神压力，又增强了同学们勇



进行中的学生们

于挑战极限，决胜高考的信心。同时，也锤炼了同学们百折不挠、拼搏进取的品格。

（牛宪法 文/图）



5月13日，淇滨区明达小学开展防溺水安全教育知识讲座。特邀专业游泳教练用通俗易懂的语言为该校师生讲解了溺水的危害性、溺水时如何呼救和自救、如何科学互救等知识。

杨法青 摄



5月13日下午，鹤壁市少儿才艺秀在山城区枫岭公园广场举行。山城区第六小学通过戏曲、舞蹈、歌曲、武术、经典诵读等艺术形式的精彩节目，展现了该校学生的良好精神风貌。

季芳 摄



5月12日，市致远小学组织该校四年级的学生到建业绿色基地开展游学活动，学习自动化植物培育技术、无土栽培技术等知识。

端木晓盼 何芳超 摄



5月15日，共青团淇滨区委联合鹤壁市五防讲师团在淇滨区天山小学开展了防溺水教育宣传活动，为全校青少年学生筑牢安全防线。

杨柳青 摄

市福田小学

获“国家防震减灾科普示范学校”荣誉称号

5月14日上午，市“国家防震减灾科普示范学校”授牌仪式在市福田小学举行。全市共有4所学校获此殊荣，市福田小学是其中之一。

仪式开始前，相关市教育局领导和兄弟学校负责人观摩了市福田小学开展的防震疏散演练。演练结束后，该校校长白志江发言，他用汶川地震翔实的案例和一些详细数据，讲解了疏散演练的重要性，希望师生们在取得荣誉的同时，不骄不躁，继续保持好每月至少一次的疏散演练，不断提高师生紧急疏散和应对突发事件的能力。

（汪继伟）

浚县举办中小学汉字大赛

倾听、冥思、书写……伴随着计时器“哒哒哒”的倒计时声，选手们争分夺秒，最终在60秒的时间内，一个个汉字跃然屏幕。

5月16日，2018年浚县中小学汉字大赛在浚县教体局举行，来自全县的23支中小学代表队参加了比赛。本次比赛采用主考官报题、学生书写、倒计时10秒、裁判判别、多媒体呈现正确答案的流程；比赛分为中学组、小学组进行，采用“分组同场比赛”的形式，每支代表队5名选手依次上场，由主考官读题，参赛选手根据词语及词语解释在手写屏上进行书写，出错则淘汰，场上最终剩余选手的队伍获胜。比赛中，参赛选手全神贯注、逐字拼争，现场气氛热烈、高潮迭起。最终，浚县屯子镇第二初级中学、浚县实验小学代表队杀出重围，分别夺得中学组与小学组冠军。

“在备战汉字大赛的过程中，我深深地感受到了汉字的魅力与博大精深，比赛中的这些词语我永远都不会忘记。”获得“中小学汉字英雄”的浚县新镇镇中心小学学生康文祥激动地说。“汉字是华夏文明的载体，也是中华文明的精髓，今年已经是我县成功举办的第四届中小学汉字大赛，这项活动我会坚持下去，从而传承我们中华悠久的汉字历史文化，提高全县中小学生的文化素养。”浚县教体局党委委员、副局长级干部杨自峰在赛后告诉笔者。

（罗秋阳 刘峰伟）

市第一中学

推进师德师风建设

5月14日，市第一中学召开专题会议，在全校教师中启动开展师德师风建设教育活动。

据了解，该校师德师风建设教育活动，不仅组织教师学习了关于严禁在职中小学教师有偿补课、吃拿卡要等文件，还在开展师德师风专题查摆、整改的同时，要求全体教师在教育教学和日常生活中，要做到“三个管住”。即管住自己的嘴，提高政治站位，不能讲的坚决不讲，不利于学生身心健康、不利于团结的话坚决不说；管住自己的手，不该转发的信息坚决不转发，不接受家长的红包、礼金、宴请等；管住自己的脚，不该去的地方坚决不去，自觉遵守社会公德，树立教师美好形象。

（孙青海 李丹）